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Ο Μητροπολίτης Βεροίας για τον βίο και τις 
αρετές του Αγίου Αλεξάνδρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε το θείο 
λόγο στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας 
το πρωί της Παρασκευής 30 Αυγούστου 2024.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ευλόγησε τα κόλυβα του εορταζομένου Αγίου και 
τέλεσε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτου 
Σταυροπηγίου κυρού Αλεξάνδρου, κατά σάρκαν αδελφού του.

Επίσης, τέθηκε σε προσκύνηση το ιερό Λείψανο του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου 
Συμφερουπόλεως του Ιατρού, που κομίστηκε από την Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά 
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Βέροιας για την εορτή της Ενορίας.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον βίο και τις αρετές του 
τιμωμένου αγίου λέγοντας μεταξύ άλλων:

«Τοῖς πίστει καί νῦν ἐπιτελοῦσι τήν μνήμην σου, Ἀλέξανδρε πάτερ, θαυματουργέ, 
μή ἐλλίπῃς ὑπερεύχεσθαι».

Εορτάζει σήμερα η αγία μας Εκκλησία και πανηγυρίζει ιδιαιτέρως ο περικαλλής 
αυτός ιερός ναός τον άγιο Αλέξανδρο, αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, στον 
οποίο είναι αφιερωμένος.

Τιμά έναν από τους πατέρες της πρώτης Οικουμενικής Συνόδου, που 
υπερασπίσθηκε με σθένος το ορθόδοξο δόγμα έναντι των κακοδοξιών του Αρείου.

Τιμά έναν σοφό και φωτισμένο ιεράρχη και αρχιεπίσκοπο ο οποίος εποίμανε την 
Εκκλησία και τον λαό της Κωνσταντινουπόλεως με στοργή και αγάπη σε εποχές 
ταραγμένες και δύσκολες επί εικοσιτρία χρόνια.

Και τον τιμά για το ορθόδοξο ήθος του και τον άμεμπτο βίο του, χάρη στα οποία 
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όχι μόνο ανήλθε στον αρχιεπισκοπικό θρόνο της βασιλίδος των πόλεων, αλλά και 
ενθρονίσθηκε στις ψυχές του λαού του Βυζαντίου, που τον σεβόταν και τον 
τιμούσε ως άγιο και πριν ακόμη από την κοίμησή του.

Αυτό όμως που έκανε τον εορταζόμενο άγιο Αλέξανδρο να ξεχωρίζει και να 
διακρίνεται, αλλά και να φθάσει στην αγιότητα, και αυτό που μπορούμε και εμείς 
να προσπαθήσουμε να μιμηθούμε από τη ζωή του είναι η πίστη και η προσευχή του.

Άνθρωπος της πίστεως ο τιμώμενος αρχιεπίσκοπος Κωνσταντινουπόλεως στήριξε 
στην ακράδαντη πίστη του στον Θεό τόσο την προσπάθειά του να αποκρούσει τα 
επιχειρήματα του αιρεσιάρχου Αρείου κατά την πρώτη Οικουμενική Σύνοδο, όσο 
και να αποκαταστήσει την ειρήνη και την κανονική τάξη στην Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως που είχε διαταραχθεί από τις ενέργειες των οπαδών του 
Αρείου.

Ήταν όμως και άνθρωπος της προσευχής που γνώριζε ότι η δύναμη του ανθρώπου 
είναι ασήμαντη μπροστά στη δύναμη του Θεού, ο οποίος τη δίδει σε όσους ζητούν 
την ενίσχυσή του στον αγώνα και τις πνευματικές τους προσπάθειες. Γι᾽ αυτό και 
καθ᾽ όλη τη διάρκεια των αγώνων του κατά του Αρείου αλλά και στα επόμενα 
χρόνια, κατά τα οποία η αίρεση ταλαιπωρούσε την Εκκλησία, παρότι οι 
διδασκαλίες της είχαν καταδικασθεί από την πρώτη Οικουμενική Σύνοδο, ο άγιος 
Αλέξανδρος προσευχόταν και παρακαλούσε με πίστη τον Θεό να απαλλάξει την 
Εκκλησία και τον λαό του από τις αιρετικές διδασκαλίες, λέγοντας σύμφωνα με 
τον βιογράφο του:  «Ἄν ἡ πίστη τῆς Ἐκκλησίας εἶναι ὀρθή, τότε ὁ Θεός ἄς 
ἀποδώσει τό δίκαιο καί ἄς μήν ἐπιτρέψει ἡ αἵρεση νά νομισθεῖ ὡς εὐσέβεια».

Και ο Θεός άκουσε την προσευχή του και σύμφωνα με την υπόσχεσή του,  «πάντα 
ὅσα ἐάν αἰτήσητε ἐν τῇ προσευχῇ πιστεύοντες, λήψεσθε», δηλαδή όλα όσα 
ζητήσετε με πίστη στην προσευχή σας, θα τα λάβετε, εξεπλήρωσε και το αίτημα 
του εκλεκτού του δούλου, του αγίου Αλεξάνδρου, και απάλλαξε την Εκκλησία και 
τον λαό από τις κακοδοξίες της αιρέσεως.

Τιμώντας, λοιπόν, και εμείς σήμερα τον άγιο αυτόν αρχιεπίσκοπο 
Κωνσταντινουπόλεως, τον άγιο Αλέξανδρο, ας προσπαθήσουμε να μιμηθούμε αυτά 
τα δύο χαρακτηριστικά γνωρίσματα της ζωής του, την πίστη και την προσευχή 
του. Διότι μπορεί εμείς να μην έχουμε να αντιμετωπίσουμε τις δυσκολίες και τις 
αντιξοότητες που αντιμετώπισε ο άγιος Αλέξανδρος με τον Άρειο και τη 
διδασκαλία του, αλλά ο καθένας από εμάς καλείται στη ζωή του να αντιμετωπίσει 
διάφορες δυσκολίες, είτε προσωπικές είτε επαγγελματικές είτε οικογενειακές είτε 
και πνευματικές. Και πολλές φορές προσπαθούμε να τις αντιμετωπίσουμε με τις 
δικές μας ανθρώπινες και πεπερασμένες δυνάμεις, και αποτυγχάνουμε και 



απογοητευόμεθα. Ξεχνούμε όμως ότι ο Θεός θέτει στη διάθεσή μας και τη δική του 
δύναμη, αρκεί να την ζητούμε με πίστη, αρκεί να την ζητούμε απευθυνόμενοι στην 
αγάπη του με θερμή προσευχή και όχι βιαστική και επιπόλαιη.

Και αν ζητούμε τη δύναμη του Θεού στην προσευχή μας, πιστεύοντας ότι είναι 
ισχυρή και ακατανίκητη και τίποτε δεν μπορεί να αντισταθεί σε αυτή, τότε ο Θεός 
θα μας την δώσει, ώστε να αντιμετωπίσουμε με τη χάρη του και να νικήσουμε όλα 
τα εμπόδια και τις δυσκολίες που συναντούμε στη ζωή μας, κατά την υπόσχεση 
του Χριστού: «ὁ πιστεύων εἰς ἐμέ τά ἔργα ἅ ἐγώ ποιῶ κἀκεῖνος ποιήσει καί μείζονα 
τούτων ποιήσει».

Ας προσευχόμεθα, λοιπόν, με πίστη στον Θεό και ας επικαλούμεθα και τις 
πρεσβείες του αγίου Αλεξάνδρου, ώστε με τη δύναμη του Θεού να νικούμε και τις 
δυσκολίες της ζωής και τα πάθη μας και τους πειρασμούς που συναντούμε, ώστε 
να αξιωθούμε να κληρονομήσουμε και εμείς την αιώνια ζωή την οποία 
απολαμβάνει ήδη και ο τιμώμενος σήμερα προστάτης της ενορίας σας, ο άγιος 
Αλέξανδρος, αρχιεπίσκοπος Κωνσταντινουπόλεως.


